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Μήνυμα του Προέδρου ΠΕΔ-ΙΝ 

Αγαπητοί συμπολίτες,

Συμπληρώνονται επτά μήνες από την ανάληψη των καθηκόντων μου ως Προέδρου στην ΠΕΔ - ΙΝ. 

Αποτελεί προσωπικά τιμή να συμβάλλω στην περαιτέρω ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της
ΠΕΔΙΝ, χαράσσοντας μία σειρά ενεργειών και πρωτοβουλιών που θα την καταστήσουν μία
οργανωτική δομή η οποία θα συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση αιτημάτων των 11 Δήμων μας. 

Ο σχεδιασμός μας θέλουμε να μετουσιωθεί σε έργα και υπηρεσίες προς του Δημότες, που θα
βελτιώσουν την καθημερινότητά τους και θα αναδείξουν το ξεχωριστό των Ιονίων Νήσων και των
κατοίκων τους. Ταυτόχρονα η ΠΕΔ ΙΝ θα συμβάλλει στην Τουριστική προβολή των μαγευτικών
νησιών μας, με παράλληλη στήριξη εκδηλώσεων και δράσεων των Δήμων, πολιτιστικού
περιεχομένου.

Από την πρώτη στιγμή θέσαμε ως στόχο να ακούσουμε από τους Δήμους μας το τι έργα εκτελούν,
τι πραγματικά θέλουν και σχεδιάζουν, ώστε να συνδράμουμε ως ΠΕΔ ΙΝ ενισχυτικά στην παροχή
εξειδικευμένης γνώσης σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα αλλά ταυτόχρονα να καταστούμε ένας
ακόμα μοχλός πίεσης προς τα κέντρα λήψης αποφάσεων. 

Μέσα από την σύνθεση αιτημάτων, που συχνά έχουν παρόμοια ή κοινή αφετηρία, προχωράμε στην
κατεύθυνση της συνεισφοράς προς τους Δήμους για την πραγμάτωση των σχεδίων τους, βάσει
αναγκών αλλά και οραμάτων.

Κινούμαστε σε άξονες δράσεων όπως:

Εντοπισμός και χρήση Χρηματοδοτικών εργαλείων, Ευρωπαϊκών και Εθνικών Προγραμμάτων που
θα εξασφαλίσουν τους ζητούμενους οικονομικούς πόρους για τα σχεδιαζόμενα έργα και υπηρεσίες.
Για το σκοπό αυτό οργανώνονται εντός του φθινοπώρου συναντήσεις σε κάθε Δήμο, όπου κλιμάκιο
Στελεχών μας θα συζητήσει σχετικά με τους Δημάρχους, Αντιδημάρχους Τεχνικών Έργων/
Υπηρεσιών, Προϊσταμένους Διευθύνσεων Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, όπου υπάρχουν και
Διευθυντές Τεχνικών Υπηρεσιών.

Διάχυση της πληροφόρησης για ότι νεότερο είναι χρήσιμο για τους Δήμους, πολυεπίπεδα και αφορά
σε τεχνογνωσία, έρευνα και μελέτη, επιμόρφωση και κατάρτιση, εντός και εκτός Ελλάδος.

Συμβολή στην δικτύωση των μελών μας, ώστε βέλτιστες πρακτικές να εξετάζονται εάν μπορούν να
εφαρμοστούν από άλλα μέλη μας.

Παρουσία της ΠΕΔ ΙΝ σε Εκθέσεις Τουρισμού, σε συνεργασία με τον ΕΟΤ και την Περιφέρεια
Ιονίων Νήσων. Οργανώνονται εντός του φθινοπώρου σχετικές συναντήσεις ή/και τηλεδιασκέψεις σε/
με κάθε Δήμο, όπου κλιμάκιο Στελεχών μας θα συζητήσει σχετικά με τους Αντιδημάρχους
Τουρισμού και τους Διευθυντές Διευθύνσεων Τουρισμού.

Ανάδειξη πολιτιστικών δραστηριοτήτων με την συμμετοχή μας ως συνδιοργανωτές σημαντικών
εκδηλώσεων που διοργανώνουν οι Δήμοι των Ιονίων.

Όλα τα παραπάνω αποτελούν, σε συνέχεια των προηγούμενων επιτυχημένων χρόνων
λειτουργίας της ΠΕΔ ΙΝ, το περίγραμμα το κύριου συνθήματός μας ως Διοίκηση:

«Η ΠΕΔ ΙΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ, ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ»
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ &

Δήμαρχος Ζακύνθου

Γιώργος Στασινόπουλος
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EXPLORE IONIAN ISLANDS 
Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά 2014-2020» η
ΠΕΔ-ΙΝ υλοποίησε το έργο CULTURALION – «Σχεδιασμός Νησιωτικών και

Διανησιωτικών Θεματικών Πολιτιστικών Διαδρομών και Ανάπτυξη Εφαρμογής
Διαδραστικής Τουριστικής Ξενάγησης των Ιονίων Νήσων»"

Το Έργο CULTURALION

Το έργο CULTURALION αναπτύσσει για πρώτη φορά στα Ιόνια Νησιά τριάντα συν
μία (30+1) ολοκληρωμένες νησιωτικές & διανησιωτικές πολιτιστικές διαδρομές,

παρέχοντας παράλληλα με την ανάπτυξη μίας καινοτόμου ψηφιακής εφαρμογής,

τη δυνατότητα στους επισκέπτες να αυτο-ξεναγούνται στις διαδρομές που

δημιουργήθηκαν on-the-go ή at-home από τις κινητές τους συσκευές ή από τον

υπολογιστή τους.

Για τη δημιουργία των νέων πολιτιστικών διαδρομών, αξιοποιήθηκαν οι
περισσότεροι πολιτιστικοί θησαυροί των Ιονίων Νήσων και εντάχθηκαν σε μία
ψηφιακή εφαρμογή στον τομέα του πολιτισμού – τουρισμού, με σκοπό να

ενισχυθεί το τοπικό τουριστικό προϊόν και να προσελκύσει ένα νέο διεθνές

εναλλακτικό τουριστικό ρεύμα.

Το έργο φιλοδοξεί να απογειώσει το περιφερειακό τουριστικό προϊόν και να
παρουσιάσει τα Ιόνια Νησιά ως ένα μοναδικό εναλλακτικό διεθνή τουριστικό
προορισμό, με σκοπό την επέκταση της τουριστικής περιόδου και εκτός περιόδου

αιχμής (καλοκαίρι) και την εδραίωση ενός 12μηνου τουριστικού ρεύματος από την

Ελλάδα και το εξωτερικό προς τα Ιόνια Νησιά.

 Η Εφαρμογή Explore Ionian Islands 

H εφαρμογή Explore Ionian Islands είναι μια εύχρηστη εφαρμογή για κινητά, που

περιλαμβάνει 30+1 Θεματικές Πολιτιστικές Διαδρομές σε όλα τα Ιόνια Νησιά,

ξεκινώντας από το Βορειοδυτικότερο άκρο της Ελλάδας, τους Οθωνούς, έως το

Νοτιότερο νησί των Ιονίων Νήσων, την Σταμφάνη Στροφάδων, που βρίσκεται 27

μίλια Νότια της Ζακύνθου. 

 Η πράξη συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).

ΕΝ
Η

Μ
ΕΡ

Ω
ΤΙ

Κ
Ο

 Δ
ΕΛ

ΤΙ
Ο

 -
 Π

ΕΡ
ΙΦ

. 
ΙΟ

Ν
ΙΩ

Ν
 Ν

Η
ΣΩ

Ν
 -

 Τ
ΕΥ

Χ
Ο

Σ 
#1

  
- 

ΣΕ
Π

ΤΕ
Μ

Β
Ρ

ΙΟ
Σ 

20
24



7

Στις 30+1 πολιτιστικές

διαδρομές περιλαμβάνονται

περισσότεροι από 372

Πολιτιστικοί Θησαυροί και Πόροι

(π.χ. Κάστρα, Μουσεία,

Εκκλησίες, Μοναστήρια,

Μνημεία, Φυσικές Ομορφιές,

Σπήλαια, Παραλίες κτλ.) των

Ιονίων Νήσων, με πολλές

φωτογραφίες για το κάθε

σημείο.

Παράλληλα, για τον κάθε έναν

Πολιτιστικό Θησαυρό / Πόρο

γράφτηκαν κείμενα που εξηγούν

/ παρουσιάζουν στους

επισκέπτες την ιστορία και την

σπουδαιότητά του.

Στη συνέχεια, τα κείμενα αυτά

μεταφράστηκαν σε έξι ξένες

γλώσσες (Αγγλικά, Ιταλικά,

Γαλλικά, Γερμανικά, Ρώσικα και

Κινέζικα) ώστε να έχουν εύκολη

πρόσβαση στην πληροφορία και

οι ξένοι επισκέπτες.
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Explore Ionian Islands 
Η Στρατηγική Πολιτική της ΠΕΔ-ΙΝ 

για την Ανάπτυξη του Εναλλακτικού Τουρισμού 
στα Ιόνια Νησιά

Τα Ιόνια Νησιά αποτελούν έναν ιδιαίτερα σημαντικό εναλλακτικό τουριστικό

προορισμό της Ελλάδας, που προσφέρει ένα μοναδικό συνδυασμό πολιτιστικού

πλούτου, απαράμιλλου τοπίου και υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών.

Θεωρούμε πως η Εφαρμογή Explore Ionian Islands θα συμβάλει αποφασιστικά στην

ανάπτυξη του εναλλακτικού τουρισμού στα Ιόνια Νησιά και στην επέκταση της

τουριστικής περιόδου σε όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Ο επισκέπτης σήμερα, σε διεθνές επίπεδο, έχει πολύ περιορισμένο χρόνο για τη

διερεύνηση και αναζήτηση προορισμών, ενώ οι περισσότεροι αποφασίζουν το τι

θα επισκεφτούν, αφού φτάσουν στον τόπο προορισμού τους. Το αποτέλεσμα
είναι να κερδίζουν σε επισκεψιμότητα, οι προορισμοί που επενδύουν στον
εναλλακτικό τουρισμό, σε νέα έξυπνα ψηφιακά εργαλεία και σε έξυπνο marketing,
δημιουργώντας τις κατάλληλες συνθήκες για τους επισκέπτες, παρέχοντάς τους
γρήγορα και άμεσα την πληροφορία που χρειάζονται ή αναζητούν, ώστε να κάνουν
την διαμονή τους πιο ευχάριστη.
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Αναζητήστε την Δωρεάν Εφαρμογή ξενάγησης των Ιονίων Νήσων, Explore Ionian Islands, στο
Google Play και το Apple Store
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ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ
“EXPLORE IONIAN ISLANDS”

Βραβείο “Καλύτερων Πρακτικών στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά 2024

Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης” έλαβε η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων

Νήσων συμμετέχοντας στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψηφιοποίησης Πολιτιστικής

Κληρονομιάς 2024 - EuroMed 2024.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, η ΠΕΔ-ΙΝ παρουσίασε και βραβεύτηκε για την

εφαρμογή ξενάγησης των Ιονίων Νήσων “Explore Ionian Islands” η οποία είναι μια

εύχρηστη εφαρμογή για κινητά, που περιλαμβάνει 30+1 Θεματικές Πολιτιστικές

Διαδρομές σε όλα τα Ιόνια Νησιά.

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στην Λάρισα, στις 6-9 Μαρτίου 2024, όπου

παρουσιάστηκαν 150 εργασίες, από 500 εισηγητές και το παρακολούθησε πλήθος

κόσμου με φυσική παρουσία και διαδικτυακά.
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ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΝΙΜΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ
ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΕΔΙΝ

Οι πολιτικές της περιφερειακής ανάπτυξης για την ενίσχυση και στελέχωση
προσωπικού στους ορεινούς και νησιωτικούς δήμους της χώρας ήταν το

αντικείμενο της συνεδρίασης της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της
Βουλής στην οποία προσκλήθηκε και συμμετείχε ο Πρόεδρος της Περιφερειακής

Επιτροπής Δήμων Ιονίων Νήσων Γιώργος Στασινόπουλος.

Στη συνεδρίαση, αναπτύχθηκαν όλες οι πτυχές του ζωτικού θέματος της

ισόρροπης ανάπτυξης και της λειτουργικής αυτοτέλειας και στελέχωσης με

προσωπικό των δήμων της χώρας, ειδικά των νησιωτικών και ορεινών.

Έγινε αναφορά στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν μικροί νησιωτικοί και ορεινοί

δήμοι στη διενέργεια διαγωνισμών για την υλοποίηση έργων και στην εκπόνηση

μελετών, προτείνοντας να εξεταστεί η δημιουργία ειδικών δομών τεχνικής

βοήθειας σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας, με επαρκή στελέχωση, για να

προσφέρουν τεχνική βοήθεια στους μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς δήμους για

τη διενέργεια διαγωνισμών και την εκπόνηση μελετών.

Προτάθηκε η κατ’ εξαίρεση ένταξη στην κινητικότητα για τους δημοσίους

υπαλλήλους αλλά και τους υπαλλήλους δήμων, χωρίς τους περιορισμούς που

ισχύουν σήμερα, και μόνο για την περίπτωση που επιλέξουν να υπηρετήσουν σε

νησιωτικές και ακριτικές περιοχές. Επίσης η ενίσχυση του προσωπικού των

νησιωτικών δήμων που συνδέονται με τις ανταποδοτικές υπηρεσίες (καθαριότητα).
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ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΒΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΚΤΩΝ

Δεν είναι μόνο η σοβαρή περιβαλλοντολογική διάσταση του θέματος, αλλά είναι

και η απώλεια περιουσιών και σημαντικών στοιχείων του τουριστικού μας

προϊόντος.

Κοινή παραδοχή και συμπέρασμα όλων, βουλευτών, ειδικών επιστημόνων και

εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ήταν ότι η Ελλάδα, µε τις εκατοντάδες

χιλιάδες ακτογραμμές της, χρειάζεται άμεσα ένα εθνικό στρατηγικό, ολιστικό

σχέδιο, για να αποτρέψει μελλοντικούς μεγάλους κινδύνους ή βρίσκονται προ των

πυλών.

Το πρόβλημα της διάβρωσης των ακτών, οι μέθοδοι αντιμετώπισης και το

θεσμικό πλαίσιο ήταν τα θέματα που συζητήθηκαν στην συνεδρίαση της

Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής.

Στις εργασίες της Επιτροπής προσκλήθηκε και συμμετείχε ο Πρόεδρος της

Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων Γιώργος Στασινόπουλος

επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι “ως νησιωτική Περιφέρεια και άκρως

τουριστική, το ζήτημα αυτό μας επηρεάζει άμεσα και ποικιλοτρόπως.

Σε ένα περιβάλλον που η κλιματική κρίση αλλάζει τα δεδομένα με γεωμετρική

ταχύτητα και καθιστά ακόμα πιο επιτακτική την  ανάγκη υιοθέτησης νέων, πιο

δυναμικών αλλά και αποτελεσματικά τολμηρών πρωτοβουλιών, με νέα

νομοθετήματα αλλά κυρίως με νέες δράσεις”.
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ΟΙ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΔ-ΙΝ 
| ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024 |

Η ΠΕΔ -ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Ληξουρίου
και τη Φιλαρμονική Σχολή Πάλλης διοργάνωσαν
συναυλία με σολίστ τη διακεκριμένη ερμηνεύτρια
Φωτεινή Δάρρα με συνοδεία στο πιάνο από τον
συνθέτη Γιώργο Παπαχριστούλη. Την καλλιτεχνική
διεύθυνση είχε ο Αρχιμουσικός Χαράλαμπος
Μακρής. Η συναυλία πραγματοποιήθηκε στις 4
Αυγούστου 2024 στο Ληξούρι.

Συνδιοργάνωση μουσικής εκδήλωσης σε
συνεργασία με το Δήμο Ληξουρίου και την
Φιλαρμονική Ληξουρίου- Πάλλης 

Συνδιοργάνωση πολιτιστικών φιλανθρωπικών
εκδηλώσεων, σε συνεργασία με τον Δήμο
Ληξουρίου και την Ένωση Προστασίας της
Ισότητας και των Δικαιωμάτων Α.μεΑ.
«ΥΠΕΡΙΩΝ»

Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο
Ληξουρίου και την Ένωση Προστασίας της
Ισότητας και των Δικαιωμάτων Α.μεΑ.
«ΥΠΕΡΙΩΝ», πραγματοποίησαν μεγάλη
πολιτιστική φιλανθρωπική εκδήλωση στις 17
Αυγούστου 2024 στο Ληξούρι. Στο πλαίσιο της
παραπάνω εκδήλωσης παρουσιάστηκε
θεατρική παράσταση από τους ωφελούμενους
Α.μεΑ και τους εκπαιδευτές τους.
Παρουσίασαν το θεατρικό δρώμενο «ο
ΥΠΕΡΙΩΝ έχει κέφια», μια διασκευή του έργου
του Δημήτρη Ψαθά « Η Θέμις έχει κέφια». 
Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε συναυλία με
τον Νίκο Πορτοκάλογλου, τη Βίκυ
Καρατζόγλου, τον Βύρωνα Τσουράπη και τη
δυναμική μπάντα του «Ευγενείς Αλήτες».
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Συνδιοργάνωση θεατρικής παράστασης σε συνεργασία με τον Δήμο Λευκάδας και το
θεατρικό εργαστήρι «Έκφραση»

Η ΠΕΔ-ΙΝ με τον Δήμο Λευκάδας και
το θεατρικό εργαστήρι «Έκφραση»
του Μόντρεαλ διοργάνωσαν στις 3
Αυγούστου 2024 στο Κηποθέατρο
«Άγγελος Σικελιανός», στην πόλη
της Λευκάδας, θεατρική παράσταση
με τον τίτλο «ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΤΟ ΦΩΣ»,
μέρος του έργου της συγγραφέα
Ιουστίνης Φραγκούλης, «Τριλογία
της Λευκάδας». 

ΕΝ
Η

Μ
ΕΡ

Ω
ΤΙ

Κ
Ο

 Δ
ΕΛ

ΤΙ
Ο

 -
 Π

ΕΡ
ΙΦ

. 
ΙΟ

Ν
ΙΩ

Ν
 Ν

Η
ΣΩ

Ν
 -

 Τ
ΕΥ

Χ
Ο

Σ 
#1

  
- 

ΣΕ
Π

ΤΕ
Μ

Β
Ρ

ΙΟ
Σ 

20
24



15

Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον
Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας &
Διαπόντιων Νήσων
συνδιοργάνωσαν εκδηλώσεις
Βαρκαρόλας στις 10 Αυγούστου
στην πόλη της Κέρκυρας και στον
όρμο της Παλαιοκαστρίτσας. 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας &
Διαπόντιων Νήσων εδώ και χρόνια
διοργανώνει εκδηλώσεις
Βαρκαρόλας, κατά την παραμονή
του εορτασμού του Θαύματος του
Αγίου Σπυρίδωνος (λήξη της
πολιορκίας της Κέρκυρας από
τους Οθωμανούς, 1716) στην πόλη
της Κέρκυρας αλλά και στον όρμο
της Παλαιοκαστρίτσας. 

Το ΔΣ της ΠΕΔ-ΙΝ αποφάσισε την
συμμετοχή της στις εκδηλώσεις
αυτές, καθώς το καθιερωμένο,
πλέον, έθιμο της Βαρκαρόλας,
αποτελεί οργανωμένη και συνεχή
προσπάθεια διάδοσης της
σημασίας του εορτασμού
(ιστορικής και θρησκευτικής) αλλά
και ανάδειξης των τοπικών
πολιτιστικών στοιχείων. 

Συνδιοργάνωση εκδηλώσεων Βαρκαρόλας σε συνεργασία με το Δήμο Κεντρικής
Κέρκυρας & Διαπόντιων Νήσων
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Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Ληξουρίου
διοργάνωσε μουσική εκδήλωση με τον
καταξιωμένο μαέστρο Παναγή Μπαρμπάτη με
θέμα «Τί είναι αυτό που το λένε αγάπη» με τους
καλλιτέχνες Τζίνα Φωτεινοπούλου και Παναγιώτη
Πετράκη. Ήταν ένα μουσικό ταξίδι μέσα από
αγαπημένα ερωτικά τραγούδια, των δεκαετιών
του 1930, 1940, 1950, τραγού δια καλλιτεχνών των
Αττίκ, Γιαννίδη, Σουγιούλ, Σπάρτακου, Γούναρη,
Κα πνίση κ.α 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 20
Αυγούστου στον Αύλειο χώρο του Δημοτικού
Σχολείου, στο Ληξούρι.

Συνδιοργάνωση Μουσικής Εκδήλωσης με τον
Δήμο Ληξουρίου με τον μαέστρο Παναγή
Μπαρμπάτη 

Συνδιοργάνωση Μουσικής Εκδήλωσης με το Δήμο Ληξουρίου με τους αδερφούς
Καραβιώτη με θέμα « Από την Καντάδα στο Αθηναϊκό τραγούδι».

Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Ληξουρίου διοργάνωσε μουσική βραδιά στον
φάρο του Γέρο Γόμπου στις 27 Αυγούστου. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από τους
αδερφούς, Σπύρο και Μάκη Καραβιώτη με την ορχήστρα τους. Οι καλλιτέχνες μας
ταξίδεψαν με «Το Τραμ το τελευταίο» στα μουσικά μονοπάτια του
αρχοντορεμπέτικου. 
Ερμήνευσαν εμβληματικά τραγούδια όπως “Ο μήνας έχει εννιά”, “Η παλιοπαρέα”,
“Άλα-άνοιξε κι άλλη μπουκάλα”, “Η ταμπακιέρα”, “Βρε πώς μπατιρίσαμε”, “Χαράμι”,
αλλά και τα ερωτικά, “Ένα βράδυ που ’βρεχε”, “Το σκαλοπάτι σου”, “Πα λιοζωή-
παλιόκοσμε”, τραγούδια που έρχονται να θυμίσουν στους παλαιότερους, αλλά και να
γνωρίσουν στους νεότερους το ιδιαίτερο ύφος των αρχοντορεμπέτικων ερμηνευμένο,
όμως, μέσα από τις αισθαν τικές φωνές των συγχρόνων τροβαδούρων αδελφών
Καραβιώτη, που προσεγγίζουν με απόλυτο σεβασμό και αγάπη το ερμηνευτικό ύφος
και το ήθος εκείνης της εποχής.
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Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Σάμης
και την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Η
Σαρίστρα ΜΚΟ», με τον διακριτικό τίτλο
«Σαρίστρα» διοργανώσαν το 1ο παραδοσιακό
γλέντι με την ονομασία «PANIGYRI FESTIVAL»,
στην πλατεία της Σαρίστρας στο προσεισμικό
χωριό "Παλιά Βλαχάτα", στο Δήμο Σάμης
Κεφαλονιάς. Ένα πρωτοποριακό γλέντι για την
Κεφαλονιά από δύο κορυφαίες μπάντες με
σύγχρονους παραδοσιακούς ήχους, το world
acoustic ντουέτο Kadinelia και την
παραδοσιακή μπάντα δρόμου Banda Entopica.
Η συμμετοχή της ΠΕΔ Ιονίων Νήσων είχε ως
στόχο να συμβάλλει στην ανάδειξη του
ιδιαίτερου πολιτισμού της περιοχής αυτής και
κατ΄επέκταση των Ιόνιων Νησιών. 

Συνδιοργάνωση της εκδήλωσης PANIGYRI
FESTIVAL σε συνεργασία σε συνεργασία με το
Δήμο Σάμης και τη «Σαρίστρα ΜΚΟ»

Συνδιοργάνωση μουσικής εκδήλωσης με καντάδες σε συνεργασία με τον Δήμο Σάμης

Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Σάμης πραγματοποίησε τη μελωδική
περαντζάδα με τίτλο «Απόψε την κιθάρα μου», με τους κανταδόρους του Παναγή
Μπαρμπάτη. Ο διακεκριμένος μαέστρος πραγματοποίησε ένα αφιέρωμα από τη
ρομαντική εποχή της Επτανησιακής και Αθηναϊκής Καντάδας, ως το καλό έντεχνο
ελληνικό κανταδόρικο τραγούδι μεγάλων συνθετών και θεμελιωτών της νεότερης
ελληνικής μουσικής. 
Η διοργάνωση της παραπάνω εκδήλωσης είχε στόχο να αναδείξει τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά της επτανησιακής μουσικής αλλά και της επίδρασής της στο νεότερο
ελληνικό τραγούδι. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 21 Αυγούστου στην Ερισό,
στο Φισκάρδο. 
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Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Ζακύνθου
και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σαρακινάδου,
διοργάνωσαν την “ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ
ΣΤΑΦΙΔΑΣ”. Αυτή η γιορτή φέρνει στο σήμερα
τον παραδοσιακό τρόπο ‘λιχνίσματος” της
σταφίδας, που σαν προϊόν εξακολουθεί να
συνεισφέρει σημαντικά στην τοπική αγροτική
οικονομία. Πραγματοποιήθηκε στην πλατεία
αναπαράσταση του Λιχνίσματος της σταφίδας
υπό τους ήχους του ταμπουρλονιάκαρου και
στην συνέχεια ακολούθησε γλέντι με χορούς και
τραγούδια από όλη την Ελλάδα με την
συμμετοχή του μουσικού σχήματος
«Πεντάηχον». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε
στις 17 Αυγούστου 2024 στην πλατεία του
Σαρακινάδου.
Η συμμετοχή της ΠΕΔ-ΙΝ είχε ως στόχο την
ανάδειξη και προώθηση ενός ιδιαίτερου τοπικού
προϊόντος του νησιού της Ζακύνθου

Συνδιοργάνωση της Γιορτής της Μαύρης
Σταφίδας, σε συνεργασία με τον Δήμο Ζακύνθου
και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σαρακινάδου. 

Συνδιοργάνωση Συναυλίας σε συνεργασία με το Δήμο
Αργοστολίου

Η ΠΕΔ-ΙΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Αργοστολίου
διοργάνωσε συναυλία με τους καλλιτέχνες Κώστα
Χαριτάτο και Βιολέτα Ίκαρη στις 28 Αυγούστου στον
προαύλιο χώρο του ΞΕΝΙΑ στο Αργοστόλι. 
Ήταν μία συναυλία με μπαλάντες και τραγούδια από τη
δισκογραφία των δύο καλλιτεχνών, αλλά και νέα, που
φτιάχνονται και συναντούν τα λόγια των ποιητών και τις
διασκευές αγαπημένων τους μουσικών ορόσημων,
συνθέτοντας έναν κόσμο μαγικό και ιδιότυπο. 
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Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
και Διαποντίων Νήσων
Ειδικός Λογαριασμός
Κονδυλίων Έρευνας Ιόνιου
Πανεπιστημίου
Αρχηγείο Πυροσβεστικού
Σώματος
Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδας - Περιφ. Τμήμα
νομού Κέρκυρας 
Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου
(Ν.Π.Δ.Δ.), με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής
Νομικά Πρόσωπα
Ιδιωτικού Δικαίου
(Ν.Π.Ι.Δ.), με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΩΝ
ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΟΣΒΑΑ ΠΟΛΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ37

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 25/06/2024 08:00
Λήξη: 30/12/2024 14:00

€ 14.350.000

Αντικείμενο της παρούσας Πρόσκλησης αποτελεί η ενεργοποίηση και υλοποίηση σημαντικού μέρους εκ των
νέων δράσεων της Τοπικής Στρατηγικής της πόλης Κέρκυρας, ιδίως στους τομείς του τουρισμού, της
βιοποικιλότητας, του πολιτισμού και των αναπλάσεων. Αναλυτικά, προβλέπεται να ενισχυθούν τα παρακάτω:-

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή κ.ά. κινδύνους με εστίαση στην Παλιά Πόλη της
Κέρκυρας. 
Ανάδειξη και προστασία αισθητικού δάσους, κήπων και βιοποικιλότητας του Mon Repos.
Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου δρόμου στην περιοχή Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας.
Αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων (πολιτιστική κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας. 
Παρατηρητήριο μέτρησης της Τουριστικής Φέρουσας Ικανότητας της πόλης Κέρκυρας. 
Ανάπλαση Δημοσίων χώρων πόλης Κέρκυρας

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4



ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ) ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΧΕ – ΒΑΑ
(ΠΡΑΞΕΙΣ PHASING Ή ΠΟΥ ΩΡΙΜΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΠ 2014 -2020)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ33

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Κεντρικής
Κέρκυρας και Διαποντίων
Νήσων
Δ/νση Αναστήλωσης
Βυζαντινών &
Μεταβυζαντινών
Μνημείων
Μουσείο Ασιατικής
Τέχνης
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
Δ/νση Προστασίας &
Αναστήλωσης Νεώτερων
και Σύγχρονων Μνημείων

Έναρξη: 15/06/2024 08:00
Λήξη: 30/09/2024 14:00

€ 16.000.000
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Μέσω της δράσης επιδιώκεται η προστασία, ανάδειξη & αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων στο πλαίσιο της
υλοποιούμενης αστικής στρατηγικής (ΒΑΑ) της πόλης Κέρκυρας, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη μέσω της
αξιοποίησης τοπικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων και την αστική αναζωογόνηση.
Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθούν παρεμβάσεις στον τομέα του πολιτισμού (πολιτιστική κληρονομιά &
σύγχρονος πολιτισμός) σε συνδυασμό με δράσεις για την ενίσχυση της επισκεψιμότητάς τους.
Πρόκειται για αποκαταστάσεις / αναστηλώσεις μνημείων κλπ. πολιτιστικών τοποσήμων, σε συνδυασμό με
δράσεις δικτύωσης & προβολής τους με “έξυπνα συστήματα”, με σκοπό την επισκεψιμότητα και αναβάθμιση του
τουριστικού προϊόντος.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

2021-2027

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4



ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ &
Ο.Τ.Α.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.1.44.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 30/11/2023 12:00
Λήξη: 31/12/2026 23:59

€ 7.000.000 

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης προβλέπονται παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης δημοσίων
κτιρίων (μεγάλα δημόσια κτίρια, κτίρια κεντρικής διοίκησης, δημαρχεία, κ.α.).
 Οι δράσεις θα αφορούν στην ενεργειακή αναβάθμιση/ανακαίνιση κτιρίων φορέων κεντρικής δημόσιας
διοίκησης-Υπουργεία, AE και ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ – Eποπτευόμενων από Φορείς της Κεντρικής Διοίκησης-Υπουργεία,
Ο.Τ.Α. Α΄ βαθμού με έμφαση σε ιδιαίτερα ενεργοβόρα, εμβληματικά κτίρια ιδιαίτερης πολιτιστικής και
ιστορικής σημασίας.
 Ενδεικτικές παρεμβάσεις αποτελούν :

Οι εργασίες επί του κτιριακού κελύφους όπως προσθήκη μόνωσης, η αντικατάσταση/προσθήκη
κουφωμάτων και υαλοπινάκων με νέα πιστοποιημένα, υψηλής ενεργειακής απόδοσης. 
Η ενεργειακή αναβάθμιση Η/Μ εγκαταστάσεων. 
Η ενσωμάτωση ΑΠΕ. 
Η εγκατάσταση μονάδων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας υψηλής απόδοσης (ΣΗΘΥΑ). 
Η αναβάθμιση συστημάτων φυσικού/τεχνητού φωτισμού. 
Η εγκατάσταση συστημάτων ενεργειακής διαχείρισης κλπ. 

Στο πλαίσιο της αξιοποίησης ΑΠΕ, περιλαμβάνονται δαπάνες αυτοπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και
αποθήκευσης, δηλαδή εφαρμογές ενεργειακού συμψηφισμού με την προϋπόθεση ότι δεν προκύπτει οικονομική
δραστηριότητα από πώληση ηλεκτρικής ενέργειας.

Φορείς Κεντρικής
Δημόσιας Διοίκησης για τα
ιδιόκτητα κτίρια της
κεντρικής δημόσιας
διοίκησης 
ΑΕ και Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ.
εποπτευόμενων από
Φορείς της Κεντρικής
Δημόσιας Διοίκησης
Δήμοι (Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού)

https://peka-program.gr/proskliseis/

Δεν θα θεωρηθούν επιλέξιμα έργα προς χρηματοδότηση μέσω της παρούσης, εκείνα για τα οποία έχει
υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης ή χρηματοδοτούνται ήδη από τα χρηματοδοτικά μέσα  Α. ΤΡΙΤΣΗΣ,
Τ.Α.Α., ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ και Π.Ε.Π. όλης της χώρας  και δεν έχουν αποσυρθεί από αυτά με απόφαση του
αρμοδίου οργάνου τους, ανηρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και κοινοποιημένη στα οικεία χρημ/κά μέσα προ της
εκδόσεως της παρούσης. Σε αντίθετη περίπτωση ακόμη κι αν υποβληθούν τα έργα αυτά θα απορριφθούν. 
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(με δυνατότητα χρήσης
πόρων υπερδέσμευσης
και έως του ποσού των
70.000.000€
συγχρηματοδοτούμενης
δημόσιας δαπάνης)

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4

https://peka-program.gr/proskliseis/


ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & Ο.Τ.Α. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.1.44.1

Δεν είναι επιλέξιμες οι ακόλουθες εργασίες:
κινητά στοιχεία, μη μόνιμου χαρακτήρα, (πχ κουρτίνες, εσωτερικές περσίδες κλπ),
λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλει στην ενεργειακή αναβάθμιση,
δαπάνες που αφορούν σε συνήθης επεμβάσεις συντήρησης,
τεχνικές μελέτες για την ωρίμανση της προτεινόμενης Πράξης,
οικοδομικές εργασίες ή/και λοιπός εξοπλισμός που δεν συμβάλουν αμιγώς στη βελτίωση της
ενεργειακής απόδοσης, βάσει ΚΕΝΑΚ ή ενεργειακού ελέγχου του Ν.4342/15[ΦΕΚ 143/Α/09-11-2015].
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 (συνέχεια)

ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ

 Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να εναρμονίζονται απολύτως με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων
όπως ισχύει και να είναι μελετητικά ώριμα (σε σχέση με το ακολουθούμενο σύστημα δημοπράτησης).
Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να υλοποιηθούν σε κτιριακό απόθεμα αποκλειστικής κυριότητας, νομής και
κατοχής των δικαιούχων.
Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να αφορούν σε ολόκληρα κτίρια και όχι σε κτιριακές Μονάδες ή τμήματα κτιρίων
και με ελάχιστη ωφέλιμη επιφάνεια τα 1000τ.μ.
Στα   προτεινόμενα   έργα   δύναται   να   χρηματοδοτηθούν   υπηρεσίες   συμβούλου υποστήριξης του δικαιούχου για
την προετοιμασία του φακέλου χρηματοδότησης και την   τελική   αποτίμηση   των   αποτελεσμάτων   της,   
μέγιστου   π/υ   30.000   ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.
Τα σχετικά έργα θα πρέπει να πληρούν μια εκ των κατωτέρω προϋποθέσεων : α) τουλάχιστον   μεσαίας   κλίμακας   
ανακαίνιση,   όπως   ορίζεται   στη   σύσταση   (ΕΕ) 2019/786 της Επιτροπής, (η οποία ανακαίνιση οδηγεί σε 30%
εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας) ή β) τουλάχιστον 30% μείωση των άμεσων και έμμεσων εκπομπών αερίων
θερμοκηπίου σε σύγκριση με τις εκ των προτέρων εκπομπές. Η κάλυψη του ενεργειακού στόχου θα διασφαλίζεται
μέσω της διενέργειας ενεργειακής επιθεώρησης από Ενεργειακό Επιθεωρητή τόσο πριν, όσο και μετά την
υλοποίηση των παρεμβάσεων.
Τα προτεινόμενα κτίρια θα πρέπει να α) είναι νομίμως υφιστάμενα και να λειτουργούν ή λειτουργούσαν με την
αντίστοιχη, πολεοδομικά, χρήση τους,  β)  διαθέτουν  μελέτη στατικής επάρκειας ή  Δελτίο Πρωτοβάθμιου
Προσεισμικού Ελέγχου, βάσει Ε.Α.Κ.-2000 και δεν έχουν χαρακτηριστεί κατηγορίας Α (http://www.oasp.gr/node/74),
γ) διαθέτουν όπου απαιτείται μελέτη ενεργειακής απόδοσης που είναι υποχρεωτική, βάσει του νόμου 3661/2008
«Μέτρα για τη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης των κτηρίων και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α 89), για όλα τα νέα ή
ριζικά ανακαινιζόμενα κτίρια με τις εξαιρέσεις του άρθρου 11, όπως αυτός τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα άρθρα 10
και 10Α του νόμου 3851/2017, και δ) να είναι ενταγμένο σε εγκεκριμένο Σχέδιο Ενεργειακής  Απόδοσης   Κτιρίων   
του   αρμόδιου   ΟΤΑ   Α’   Βαθμού   (βάσει   του ν.4342/2015, άρθρο 7, παρ.12).
Στο  πλαίσιο  της  παρούσας  πρόσκλησης  είναι  επιλέξιμες  Δράσεις  Αξιοποίησης Ανανεώσιμων  Πηγών  
Ενέργειας  (ΑΠΕ)  όπως  ο  ενεργειακός  συμψηφισμός  (net metering)  που  δεν  αφορούν  σε  εκμετάλλευση  
παραγωγής  ενέργειας,  καθώς  και εγκαταστάσεις   συστοιχιών   αποθήκευσης   της   ως   άνω   παραγόμενης   
ενέργειας (συσσωρευτές) αρκεί η ενέργεια που αποθηκεύεται στο σύστημα αποθήκευσης να προέρχεται
αποκλειστικά από το σταθμό παραγωγής και η αποθηκευμένη ενέργεια να διατίθεται αποκλειστικά για την
τροφοδότηση των καταναλώσεων του αυτοπαραγωγού.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 

Έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων,
επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους.

2.1 Διαμόρφωση νέων κοινόχρηστων χώρων και αναδιαμόρφωση υφιστάμενων κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου
και υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων πρασίνου με έμφαση στη συμπλήρωση των φυτεύσεων.
2.2. Αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.3. Δημιουργία νέων ή αναβάθμιση υφιστάμενων παιδικών χαρών και πάρκων δραστηριοτήτων (όπως πάρκα σκύλων
και άλλα θεματικά πάρκα).
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, πεζοδρόµων και πεζοδροµίων ή
και δημιουργία νέων.
2.5. Ανακαίνιση και διαμόρφωση κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/ Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, δηλαδή πρόκειται για κτίρια εγκαταλειμμένα ή αχρησιμοποίητα με στόχο
την επανάχρησή τους για την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών, πολιτιστικών σε συνδυασμό με αναπτυξιακές
δραστηριότητες.
2.6. Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α./ Δικαιούχου ή έχουν εκμισθωθεί/
παραχωρηθεί σε ΟΤΑ/Δικαιούχο από φορείς που συγκαταλέγονται στους εν δυνάμει δικαιούχους του Πράσινου Ταμείου
για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 15 ετών, σε αξιόλογα τουριστικά, κοινωνικά ή πολιτιστικά σημεία της πόλης ή του
δήμου, όπως σε κεντρικές πλατείες, καθώς και κτιρίων κεντρικών αξόνων και παραλιακών μετώπων.
2.7. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων, υπέργειων και υπαίθριων με βιοκλιματικά  υλικά,
όπως και υπόγειων.
2.8. Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων καθώς και αναβάθμιση των υπαίθριων
χώρων. 

ΜΕΤΡΟ 2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ

ΜΕΤΡΟ 1. ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

1.1. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου.
1.2. α. Αποκατάσταση /επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα, μνημεία ή έργα τέχνης.
β. Συνδυασμός των δράσεων 2.5 και 2.6 του Μέτρου 2.

ΜΕΤΡΟ 3. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Έγκριση, αναθεώρηση ή τροποποίηση ήδη συμβασιοποιημένων πράξεων πριν την 31-12-2022 που αφορούν: 
3.1 Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια (Τ.Π.Σ.) του άρθρου 7 του ν.4447/2016, ή Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια (Γ.Π.Σ.) ή
Σχέδια Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.),
3.2 Τα Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια (Ε.Π.Σ.) του άρθρου 8 του ν.4447/2016,
3.3 Τα Ρυμοτομικά Σχέδια Εφαρμογής του άρθρου 10 του ν.4447/2016,
3.4 Συνοδές μελέτες των προαναφερόμενων περιπτώσεων 3.1, 3.2, 3.3.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023 - 2024

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2023-24 

(συνέχεια)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έναρξη: 2/5/2023 
Λήξη: 30/12/2024

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 55.520.000Όλοι οι Δήμοι της χώρας

Κατά την υποβολή του αιτήματος χρηματοδότησης οι δικαιούχοι μπορούν να καταθέσουν έως δύο (2)
προτάσεις, οι οποίες εντάσσονται υποχρεωτικά στο ίδιο Μέτρο του προγράμματος. Κάθε Δικαιούχος
δύναται να υποβάλει πρόταση για ένταξη σε ένα μόνο από τα Μέτρα του Προγράμματος.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου. 

Παρέχεται επίσης η δυνατότητα υποβολής προς ένταξη έργων για τα Μέτρα 1 και 2, που είναι ήδη
συμβασιοποιημένα ή για τα οποία έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης. Προϋπόθεση είναι: 

α) η υπογραφή της δημόσιας σύμβασης ή η ολοκλήρωση της διαδικασίας δημοπράτησης να έχει
γίνει έως την 31η Δεκεμβρίου 2022.
β) να υπάρχει και να βεβαιώνεται η ομαλή εξέλιξή τους και 
γ) να μην αποτελούν αντικείμενο συμπληρωματικής σύμβασης.

ΠΑ
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ΣΗ
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ/ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΙΑΜΑΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ».

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ ΤΑ: 
5153454

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Υπουργείο Τουρισμού - Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού

Το πρόγραμμα αφορά στη χρηματοδότηση επενδύσεων για την αναβάθμιση υφισταμένων ή δημιουργία νέων
εγκαταστάσεων ιαματικού τουρισμού. Η χρηματοδότηση αφορά στις κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών που
αναφέρονται παρακάτω ή σε συνδυασμό αυτών, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις προϋποθέσεις, όπως
προσδιορίζονται στη συγκεκριμένη Πρόσκληση.  

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Κατασκευή, επέκταση, εκσυγχρονισμός κτηριακών εγκαταστάσεων και ειδικών και βοηθητικών εγκαταστάσεων
των κτηρίων, εφόσον είναι σύμφωνη με το περιβαλλοντικό, πολεοδομικό και τουριστικό νομοθετικό πλαίσιο.
Αγορά, μεταφορά, επισκευή και εγκατάσταση εξοπλισμού στον βαθμό που εξυπηρετεί τη λειτουργία της
υποδομής ιαματικού τουρισμού.
Προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρία.
Δαπάνες εξοπλισμού μηχανοργάνωσης της επιχείρησης.
Άυλα στοιχεία ενεργητικού ή το εκτιμώμενο μισθολογικό κόστος των θέσεων εργασίας που δημιουργούνται ως
αποτέλεσμα αρχικής επένδυσης, υπολογιζόμενο σε περίοδο δύο ετών ή συνδυασμός μέρους των δαπανών που
αναφέρονται στα ενσώματα και άυλα στοιχεία ενεργητικού και του εκτιμώμενου μισθολογικού κόστους, αρκεί να
μην υπερβαίνει το σύνολο των δαπανών κάποιας από εκ των δύο κατηγοριών (όποιας είναι μεγαλύτερης).
Δαπάνες που συνίστανται στο κόστος των συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από εξωτερικούς
συμβούλους. 
Επενδύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις για την επίτευξη υψηλότερου συντελεστή ενεργειακής απόδοσης

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://mintour.gov.gr/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Οργανισμοί Τοπικής
Αυτοδιοίκησης
Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου και Ιδιωτικού
Δικαίου των ΟΤΑ Α’ και Β’
βαθμού
ΕΤΑΔ Α.Ε. και ΤΑΙΠΕΔ Α.Ε.
Επιχειρήσεις

€ 19.700.000Έναρξη: 29/7/2024
Λήξη: 15/9/2024 23:59:00

Το συνολικό ποσό των επενδυτικών σχεδίων θα μπορεί
να κυμαίνεται από 200.000 έως 3.000.000 € πλέον του
αναλογούντος ΦΠΑ.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4

https://mintour.gov.gr/
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΗΛΕΚΤΡΑ

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://hlektra.gov.gr/

Οι επεμβάσεις αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 500 m² ανά αίτηση. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αποκλειστικά δημόσιοι
φορείς που κάνουν χρήση
των κτιρίων του
καταλόγου κτιρίων της
παρ. 1, του άρθρου 7, του
Ν. 4342/2015, που είναι
ιδιόκτητα και
καταλαμβανόμενα από
την Κεντρική Δημόσια
Διοίκηση.
Οι φορείς της Γενικής
Κυβέρνησης.
Τα Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ),
καθώς και οι συμπράξεις
αυτών.

€ 670.000.000Έναρξη: 01/09/2022
Λήξη: μέχρι εξάντλησης
των διαθέσιμων πόρων 

Δήμοι με πληθυσμό κάτω των 40.000 κατοίκων,
Νησιωτικοί Δήμοι κάτω των 20.000 κατοίκων,
Δήμοι που ανήκουν σε λιγνιτικές περιοχές, ως ρήτρα δίκαιης μετάβασης, αλλά και σε
περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2021 (συγκεκριμένα,
Δήμοι που εντάσσονται στις Περιφερειακές Ενότητες Κοζάνης, Φλώρινας, Εύβοιας και
Αρκαδίας),

όπου οι επεμβάσεις πρέπει να αφορούν σε κτίρια με ωφέλιμη επιφάνεια άνω των 300 m²
ανά αίτηση.

Εξαίρεση από αυτή την προϋπόθεση για τις αιτήσεις ισχύει στις εξής περιπτώσεις:

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΑ

Τα κτίρια που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «ΗΛΕΚΤΡΑ» θα πρέπει μετά τις
επεμβάσεις να κατατάσσονται κατ’ ελάχιστο στην κατηγορία ενεργειακής απόδοσης
Β, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Κανονισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων
(ΚΕΝΑΚ), με επίτευξη, κατ’ ελάχιστο, 30% εξοικονόμησης ετήσιας πρωτογενούς
ενέργειας που απαιτείται για τις ανάγκες των τεχνικών συστημάτων που
εξυπηρετούν το κτίριο και 30% μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Η
εξοικονόμηση και η μείωση, αντίστοιχα, υπολογίζονται τόσο με βάση τα ΠΕΑ όσο
και με τους ενεργειακούς ελέγχους.
Το προτεινόμενο κτίριο οφείλει να εξασφαλίζει την προσβασιμότητα στα Άτομα Με
Ειδικές Ανάγκες, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Η ιδία συμμετοχή τεκμηριώνεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου για τον τρόπο κάλυψής της και με την
οποία θα εγγράφεται το εν λόγω ποσό στον προϋπολογισμό του Φορέα. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ

Το ποσοστό επιδότησης ορίζεται στο 50% και μπορεί, υπό ορισμένους όρους και προϋποθέσεις, να ανέλθει
μέχρι το 95% της επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης. 

 Ανώτατο όριο για την επιλεξιμότητα των προτεινόμενων επεμβάσεων ορίζεται το ποσό του 1,80 ευρώ (€)
ανά μονάδα εξοικονομούμενης πρωτογενούς ενέργειας ετησίως (kWh/έτος).

Είναι επιλέξιμες, σε ποσοστό μέχρι 15% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου, οι δαπάνες για
συστήματα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειες (ΑΠΕ) καθώς και για
έξυπνα συστήματα διαχείρισης ενέργειας.

Κάθε αίτηση ένταξης περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα υποέργα. Κάθε κτίριο αποτελεί ένα υποέργο και όλα
εντάσσονται στην ίδια βασική κατηγορία πολεοδομικών χρήσεων. 

Στην περίπτωση σχολείων που η ιδιοκτησία ανήκει σε τρίτους [Κτιριακές Υποδομές (ΚΤΥΠ) A.E.] και ο
Δήμος έχει τη χρήση των ακινήτων, απαιτείται δήλωση της ΚΤΥΠ, με την οποία βεβαιώνει ότι: i. έχει
λάβει γνώση και συμφωνεί με την υποβολή της πρότασης από τον δυνητικό δικαιούχο, ii. συμφωνεί με την
εκτέλεση των προτεινόμενων εργασιών για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης.

 (συνέχεια)
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΘΝΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4



ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ,
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ή/ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (ΡΟΜΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-0.12

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι € 15.000.000Έναρξη: 01/03/2023 
Λήξη: 31/12/2025 

Η πρόσκληση δημιουργήθηκε με σκοπό τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης της κοινωνικής ομάδας
των Ρομά, που διαβιούν σε πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα με Δικαιούχους τους Οργανισμούς Τοπικής
Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού για την επίτευξη του στόχου της κοινωνικής ένταξής τους. Η πρόσκληση
περιλαμβάνει τις εξής δυο δράσεις:
1. Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης.
2. Ανάπτυξη, αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης:

 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 1 -
Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης, δεν θα υπερβαίνει τα 3.500.000,00 ευρώ.
 Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 2 - Ανάπτυξη,
αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης, δεν θα
υπερβαίνει τα 1.750.000,00 ευρώ.

ΠΑ
ΡΑ
ΤΑ
ΣΗ

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4



34

ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
8.1.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 21/10/2023 
Λήξη: 31/12/2027

€ 101.000.000 

Η πρόσκληση αφορά σε παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού, βελτίωσης και αναβάθμισης των λιμενικών υποδομών και
των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, παρεμβάσεις ψηφιακής αναβάθμισης, ασφάλειας – προστασίας,
προσβασιμότητας από άτομα με μειωμένη κινητικότητα. Επιπλέον, προωθείται η χρήση περιβαλλοντικά
βιώσιμων μεταφορικών μέσων και η βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης της λειτουργίας των λιμένων. Η
έκδοση της Πρόσκλησης θα επιτρέπει τη σταδιακή υποβολή προτάσεων για ώριμα έργα, που εμπίπτουν στη
λογική του στρατηγικού σχεδιασμού του ΥΝΑΝΠ, για τη διασύνδεση και ενδο-επικοινωνία των νησιωτικών
περιφερειών.

Υπ. Ναυτιλίας /Υπηρεσίες
της ΓΓ Ναυτιλίας και
Λιμένων 
ΔΛΤ Κεφαλληνίας - Ιθάκης
ΔΛΤ Αγίου Νικολάου 
 ΔΛΤ Αλοννήσου 
 ΔΛΤ Αμοργού
ΔΛΤ Καλύμνου
ΔΛΤ Κυθήρων 
ΔΛΤ Κω
ΔΛΤ Λέρου 
ΔΛΤ Νότιας Δωδεκανήσου 
ΔΛΤ Πάτμου 
ΔΛΤ Ρεθύμνου 
ΔΛΤ Σητείας 
ΛΤ Ικαρίας  
ΛΤ Χανίων
ΟΛ Αλεξανδρούπολης 
ΟΛ Κέρκυρας

https://metafores21-27.gr/prosklhseis/
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Η Δράση εφαρμόζεται στις αγροτικές
περιοχές όλης της Χώρας με Δικαιούχους
τους Δήμους. 

€ 65.000.000

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ Π3-73-1.2:
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ  ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  ΣΕ  ΓΕΩΡΓΙΚΗ  ΓΗ  ΚΑΙ  ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ» ΤΟΥ  ΣΣ  ΚΑΠ  2023-2027

Στο πλαίσιο της παρέμβασης εντάσσονται και συγχρηματοδοτούνται πράξεις για τη βελτίωση της πρόσβασης σε
γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με στόχο τη διασφάλιση της οδικής ασφάλειας και την
απρόσκοπτη μετακίνηση γεωργών και κτηνοτρόφων στις εκμεταλλεύσεις τους καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου.

https://www.agrotikianaptixi.gr/

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 150.000,00 €
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).
Ως μέγιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 500.000,00 €
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Κατ" εξαίρεση μπορεί να υποβληθεί αίτηση στήριξης πράξης με προϋπολογισμό μέχρι το ποσό
του 1.000.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) μόνο στις περιπτώσεις που η πράξη αφορά
φυσικό αντικείμενο συνεχόμενο (μία αγροτική οδός), λειτουργικό και λόγοι οδικής ασφαλείας
επιβάλλουν την ολοκλήρωσή της μέχρι το ποσό αυτό. Οποιαδήποτε υπέρβαση του ποσού του
1.000.000,00 € καθιστά την προτεινόμενη πράξη μη επιλέξιμη με αποτέλεσμα την απόρριψή της
ακόμη και εάν ο δικαιούχος Δήμος είναι πρόθυμος να καταβάλλει το επιπλέον ποσό

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Δαπάνες που αφορούν την κατασκευή έργων για τη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη ή κτηνοτροφικές
εκμεταλλεύσεις.

Στις επιλέξιμες δαπάνες συμπεριλαμβάνονται και οι απαιτούμενες αποκλειστικά για το έργο δαπάνες που
αφορούν:

την οριστική μελέτη κατασκευής του έργου, η οποία Θα πρέπει να έχει εκπονηθεί μετά τις 01/01/2023 και
πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης,
τις αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες,
τις δαπάνες Οργανισμών Κοινής Ωφελείας (ΟΚΩ).

· Οι επιλέξιμες δαπάνες θα πρέπει να είναι σύμφωνες με τα άρθρα 73 και 86 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115.

Αναλυτικά το σύνολο των κριτηρίων επιλεξιμότητας και οι οδηγίες για την εξέτασή τους Θα περιληφθούν
στον οδηγό διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης που θα συνοδεύει την πρόσκληση.
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https://www.agrotikianaptixi.gr/prodimosiefsi-prosklisis-tis-paremvasis-p3-73-1-2-veltiosi-prosvasis-se-georgiki-gi-kai-ktinotrofikes-ekmetallefseis-tou-ss-kap-2023-2027/
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ
Ε.Ο.Χ.2014-2021

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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https://bit.ly/34iBEwg

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

Η πρόσκληση αποτελεί τροποποίηση της προϋπάρχουσας ως προς τα εξής σημεία:
Επικαιροποίηση νομοθεσίας.
Οι προτάσεις που δεν αξιολογηθήκαν λόγω πόρων παραμένουν επιλέξιμες.
Αναδιαρθρώθηκαν οι επιλέξιμοι τομής πολιτικής και θεματικές περιοχές σύμφωνα με την ΜΠΛΕ ΒΙΒΛΟ.
Σε σχέση με τα ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ αποσαφηνίζονται οδηγίες προς δικαιούχους.
Η καταβολή της επιχορήγησης δόσεων και προκαταβολών θα γίνει δύο φορές, προκαταβολή και
εξόφληση

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΧΜ ΕΟΧ
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2021

Κεντρική κυβέρνηση, περιφερειακές
και τοπικές αρχές.
Πανεπιστήμια, ερευνητικοί και
επιστημονικοί φορείς.
Λοιποί φορείς δημοσίου τομέα
Μη κυβερνητικές οργανώσεις,
επιμελητήρια, επαγγελματικές ενώσεις
κτλ.
Άλλοι αρμόδιοι φορείς που
εμπλέκονται ενεργά και συμβάλλουν
αποτελεσματικά σε τομείς και
στόχους που καλύπτονται από την
πρόταση έργου.

Έναρξη: 15/11/2021
Λήξη: 31/10/2024

€ 1.419.040

Κάθε έργο πρέπει να υλοποιηθεί σε σύμπραξη τουλάχιστον δύο φορέων, ενός από την Ελλάδα και
ενός από τη Νορβηγία, ενώ συνιστάται η συμμετοχή περισσότερων φορέων από τις δότριες
χώρες.

Μέγιστη επιχορήγηση ανά έργο : 80.000 ευρώ.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ  ΔΡΑΣΕΙΣ 

Μηχανισμοί τεχνικής συνεργασίας και ανταλλαγή τεχνογνωσίας.
Πρακτική άσκηση και βραχυχρόνια εκπαίδευση.
Εργαστήρια και σεμινάρια για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.
Εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις.
Μελέτες, ερευνητικά έργα, συλλογή δεδομένων.
Εκστρατείες, εκθέσεις και προωθητικό υλικό.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ /  Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 4

https://www.eeagrants.gr/anoichti-prosklisi-gia-to-tameio-dimer/


European Urban
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Πρωτοβουλία

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΤΡΙΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ
(EUI) ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ (EUI-IA)

Οι αιτούντες μπορούν να υποβάλουν προτάσεις έργων που επικεντρώνονται σε μία από τις δύο θεματικές:
Ενεργειακή μετάβαση και Τεχνολογία στις πόλεις.

Ελαχιστοποίηση της ενεργειακής ζήτησης στις πόλεις

Διαφοροποίηση των τοπικών πηγών ενέργειας

Ανάπτυξη έξυπνων και ολοκληρωμένων τοπικών ενεργειακών συστημάτων

Μεγιστοποίηση της συμμετοχής πολλών ενδιαφερομένων μερών και των πολιτών

Ενίσχυση της απασχόλησης και των δεξιοτήτων για την ενεργειακή μετάβαση

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ
Εξασφάλιση καλύτερων και προσαρμοσμένων δημόσιων υπηρεσιών

Εδραίωση της πολυεπίπεδης και πολυμερούς διακυβέρνησης, διασφάλιση μιας αποτελεσματικής συμμετοχικής
δημοκρατίας και τόνωση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας

Τελειοποίηση του ψηφιακού μετασχηματισμού, της συλλογής και κοινής χρήσης τοπικών δεδομένων με
ταυτόχρονη διασφάλιση των υψηλότερων προτύπων για το απόρρητο των δεδομένων

Βελτιστοποίηση του χωροταξικού σχεδιασμού και των χρήσεων γης και το σχέδιο βιομηχανικής χρήσης της γης

Εξασφάλιση καλύτερων υπηρεσιών, ψηφιακής και φυσικής προσβασιμότητας και της ένταξης των ατόμων με
αναπηρίες και του γηραιότερου πληθυσμού
Ασφαλείς, προστατευμένες και ανθεκτικές πόλεις

Ενίσχυση της πρόληψης και του μετριασμού των φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών

Εξασφάλιση της επισιτιστικής ασφάλειας στις αστικές και λειτουργικές περιοχές

Κυβερνοασφάλεια

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

Δήμοι/δημοτικά συμβούλια/
περιφέρειες των οποίων τα διοικητικά
σύνορα αντιστοιχούν σε μία ενιαία
τοπική διοικητική μονάδα. 
Δήμος/δημοτικά συμβούλια των
οποίων τα διοικητικά σύνορα
περιλαμβάνουν διάφορες τοπικές
διοικητικές μονάδες.
Οργανωμένοι οικισμοί που αποτελούν
ένωση/ομάδα αστικών αρχών.
Οποιαδήποτε ένωση αστικών αρχών
καθώς και μεμονωμένες αστικές
αρχές που δεν διέπονται από
τυποποιημένες συμφωνίες
συνεργασίας αλλά είναι πρόθυμες να
υποβάλουν από κοινού αίτηση.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 06/05/2024
Λήξη: 14/10/2024

€ 90.000.000

Κάθε έργο μπορεί να λάβει συγχρηματοδότηση
από το ΕΤΠΑ έως και 5.000.000 € και η
υλοποίηση του έργου θα πρέπει να
πραγματοποιηθεί εντός μέγιστης περιόδου 3,5
ετών.

https://www.urban-initiative.eu/calls-
proposals/third-call-proposals-

innovative-actions
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

& ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
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Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021 - 2027

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ05 - Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. με συνέχιση της λειτουργίας τους

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ33 - Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική κληρονομιά) σε αστικές
περιοχές στο πλαίσιο ΟΧΕ – ΒΑΑ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37 - Νέες Δράσεις τουρισμού, πολιτισμού και αστικών αναπλάσεων στο πλαίσιο της
ΟΣΒΑΑ πόλης Κέρκυρας 

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

Πρόσκληση ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2023-2024  - Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές Δράσεις περιβαλλοντικού
ισοζύγιου 2023-24 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.1.44.1 - Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Κεντρικής Διοίκησης & Ο.Τ.Α.
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 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ (EUI)

Tρίτη πρόσκληση υποβολής προτάσεων της Ευρωπαϊκής Αστικής Πρωτοβουλίας (EUI) και των
καινοτόμων δράσεων (EUI-IA)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-0.12 - Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση Δικτύων
Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης
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ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Αναβάθμιση υφισταμένων ή δημιουργία νέων
εγκαταστάσεων ιαματικού τουρισμού

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ & ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ

Δημιουργία Εκκολαπτηρίου
καινοτόμων επιχειρήσεων

στην Π.Ι.Ν.

Σύμπραξη Δήμου Κ. Κέρκυρας &
Διαποντίων Νήσων με  φορείς

τοπικού ερευνητικού & παραγωγικού
συστήματος

Νέες ή υπό σύσταση
επιχειρήσεις της
Περιφέρειας (ΠΕ

Κέρκυρας)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πόλη

Κέρκυρας)
1.000.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής
στην κλιματική αλλαγή για την

πόλη της Κέρκυρας (ΒΑΑ) 

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ, Αρχηγείο
Πυροσβεστικού Σώματος κα εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 3.100.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου
δρόμου στην περιοχή

Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας
(ΒΑΑ)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Ανάδειξη - προστασία
αισθητικού δάσους, κήπων &
βιοποικιλότητας Mon Repos

(ΒΑΑ) 

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ ως
επικεφαλής σύμπραξης φορέων

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Δεκ-24

(Λοιπές) Δράσεις προστασίας
οικοσυστημάτων και περιοχών

φυσικού κάλλους (εκτός
NATURA

Δήμοι Π.Ι.Ν. 
Πληθυσμός,
επισκέπτες,

επιστημονικοί φορείς

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(πλην

ΚΕΡΚΥΡΑΣ) 
1.196.000 Ιουλ-24 Οκτ-24

Εκτίμηση επικινδυνότητας και
δράσεις πρόληψης κινδύνων

από φυσικές και
ανθρωπογενείς καταστροφές
στο θαλάσσιο χώρο της Π.Ι.Ν. 

Π.Ι.Ν., Δήμοι, ΕΛΚΕΘΕ, Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, Γεωδυναμικό

Ινστιτούτο Αστεροσκοπείου Αθηνών,
Λοιποί αρμόδιοι δημόσιοι Φορείς

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 7.500.000 Ιουν-24 Οκτ-24

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) σε αστικές
περιοχές (ΒΑΑ) (πράξεις

phasing ή που ωρίμασαν την
ΠΠ 2014 -2020) 

Δήμος Κ.Κέρκυρας και ΔΝ, Δ/νση
Αναστήλωσης Βυζαντινών &

Μεταβυζαντινών Μνημείων, ΜΑΤ,
ΠΙΝ, Δ/νση Προστασίας και

Αναστήλωσης Νεότερων και
Συγχρόνων Μνημείων

Πληθυσμός &
επισκέπτες πόλης

Κέρκυρας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

16.000.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας
(νέες πράξεις) (ΒΑΑ

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. ,Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ 

Πληθυσμός &
επισκέπτες πόλης

Κέρκυρας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

5.900.000 Ιουν-24 Δεκ-24

ΠΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 
Προγραμματισμός Προσκλήσεων έτους 2024 (ΑΔΑ: 6ΤΦ57ΛΕ-Ζ3Ν)

με Δικαιούχους τους Δήμους Ιονίων Νήσων 

46

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  -  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 1   -  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 4



ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΚΤ+

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν.

(νέα) 

Δήμοι, ΝΠΔΔ που νομίμως έχουν
αδειοδοτηθεί και έχουν τη

δυνατότητα παροχής αυτών των
υπηρεσιών

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού (ΑμεΑ)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 600.000 Σεπ-24 Νοε-24

Κέντρα  Ημερήσιας Φροντίδας
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) Π.Ι.Ν. με

συνέχιση της λειτουργίας
τους (ΚΗΦΗ Λευκάδας)

Δήμος Λευκάδας 
Ευπαθείς ομάδες

Πληθυσμού
(ηλικιωμένοι) 

ΛΕΥΚΑΔΑ 300.000 Φεβ-24 Απρ-24

Κέντρα Κοινότητας Π.Ι.Ν. με
συνέχιση της λειτουργίας

τους (KK Σάμης)
Δήμος Σάμης

Ευπαθείς ομάδες
Πληθυσμού

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 100.000 Φεβ-24 Φεβ-24
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ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ (συνέχεια)

Παρατηρητήριο μέτρησης της
Τουριστικής Φέρουσας
Ικανότητας της πόλης

Κέρκυρας (ΒΑΑ)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. ,Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ κ.α εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Ανάπλαση Δημοσίων χώρων
πόλης Κέρκυρας (ΒΑΑ

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. κ.α εταίροι 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 2.350.000 Ιουν-24 Δεκ-24

Πρόληψη και διαχείριση
κινδύνων που συνδέονται με

το κλίμα (πράξη phasing) 
Δήμος Αργοστολίου

Πληθυσμός της ΠΕ
Κεφαλλονιάς

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ) 
410.000 Ιαν-24 Απρ-24 
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Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632, Fax: 2695024794

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322, Fax: 2671025122

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330, Fax: 2645025260
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